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ESERCIZI PER LA CLASSE VII



Proporzioni
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Fran ha 7 anni, Anna 13 anni. Loro vogliono dividere 80 kn secondo il loro rapporto d’età. Quanto riceverà Fran?
Due operai dividono il guadagno di 1800 kn. Quanto riceveranno se lo dividono nel rapporto:
a) 3:5 		b) 11:7.
Il rapporto di due numeri è 3:2 e la loro differenza è 4. Quali sono questi numeri?
Il rapporto di due numeri è 7:8 e la loro somma è 135. Quali sono questi numeri?
Il rapporto tra i lati di un rettangolo è 3:4. Determina la lunghezza dei lati se il perimetro del rettangolo è:
a) 70 cm
b) 21 cm.
Tre amici Ivo, Leo e Pietro giocavano alla lotteria. Ivo ha dato 7 kn, Leo 9 kn e Pietro 5 kn. Hanno vinto 609 kn. Vogliono dividere il guadagno in proporzione ai soldi investiti.
Scrivi il numero 144 sotto forma di somma di tre addendi che stanno fra loro come:
a)2 : 3: 4 		b)5 : 6 : 1		c)7 : 4 : 1.
Qual è la lunghezza di ogni parte di un segmento lungo 65 cm diviso in parti che stanno fra loro nel rapporto:
a) 3 : 4 : 6		b)1 : 2 : 2 		c)6 : 4: 3.
Quanti gradi misurano gli angoli interni di un triangolo sapendo che il rapporto fra essi è      3 : 4 : 5 ?
Quanti gradi misura ogni angolo interno di un quadrilatero sapendo che il rapporto fra essi è 3 : 4 : 5 : 6 ? ⅜

[bookmark: _GoBack] %
 3.14 

148

 300.000



	Matematica, esercizi per la classe VII
	OŠ-SE Dolac, Rijeka-Fiume



image2.png
File Edit View Window Help

BEZ

Bex|®®[]1]o®

=RERECEZ AN

Tools = Sign = Comment

Zadaci za viezbu

43. Izracunaj x ako vrijedi proporcija:

a)8:x=2:5
by x:8=334
)bix=2:5

44. Izracunaj x ako vrijedi proporcija:

a)05:3=6:x

b)3:05=12:x
€) 0.84:x=6:120

45. Izratunaj x ako vrijedi proporcija:

d) 18:45=x:5
e)30:5=12:x
f) 35:25=x:5
d) x:0.5=3.2:4

€) 1.2:0.4=x:25
f) x:45=15:25

g) 4:7=20:x
h) x:13=55:65
i) 15:x=7:21.
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47. Izratunaj x ako vrijedi proporcija:

a)6:(x+1)=3:5 d)9:(x+1)=3:4 g) x:(x+4)=3:4
b)5:8=15:3x e) 3:2x=4:(x+5) h) x:5=(x+3): 1
€) (x-2):40=7:10 f) x+2):4=x:3 i) 4:(x-5)=6:x
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Izratunaj x ako vrijedi proporcija:

a)6:(x+1)=3:5
b)5:8=15:3x
€)(x-2):40=7:10
Vrijede li sljedece proporcije:
a)5:8=4:6

b)5:6=15:18

d)9:(x+1)=3:4
e) 3:2x=4:(x+5)
f) (x+2):4=x:3

€) 25:10=3:6
.

5 .5

g) x:(x+4)=3:4
h)x:5=(x+3):10
i) 4:(x-5)=6:x.
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Fran ima 7, a Ana 13 godina. Oni zele podijeliti 80 kuna u omjeru svojih godina. Koliko ée dobiti

Fran?
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Anini novci : Sanjini novci : Dorini novci = 2k : 3k : 5k.
Znadi, Ana ¢e dobiti 2k kuna, Sanja 3k kuna i Dora e dobiti 5k kuna. Pri tom e zajedno dobiti 45(

Dakle 2k + 3k + 5k = 450. Iz toga slijedi da je 10k =450, tj. k = 45 kn.

Prema tome Ana ¢e dobiti 2k =2 - 45 = 90 kn, Sanja ¢e dohiti 3k =345 =135kn, a Dora 5k =

Zadaci za viezbu

43. Izracunaj x ako vrijedi proporcija:
a)8:x=2:5
b)x:8=3:4
)bix=2:5

44. Izracunaj x ako vrijedi proporcija:
a)05:3=6:x

d) 18:45=x:5
e)30:5=12:x
f) 35:25=x:5

d) x:0.5=3.2:4

g) 4:7=20:x
h) x:13=55:65
i) 15:x=7:21.
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